

Иван Иванович Дмитриев

- Биография
одного
русского
поэта и
баснописца

...



Кореньков, Иван Иванович Дмитриев
(10 сентября 1760, село Богородское, Казанская губерния — 3 октября 1837, Москва) — русский поэт, баснописец, государственный деятель; представитель сентиментализма. Член Российской академии (1797).



Происхождение.

Происходил из дворянского рода Дмитриевых, которые были потомками смоленских князей. Родился 10 сентября 1760 в имении отца Ивана Гавриловича Дмитриева (1736—1818) — селе Богородском (теперь Троицкое) Казанской (позднее Симбирской) губернии. Его мать Екатерина Афанасьевна (1737—1813) принадлежала по рождению к богатому роду Бекетовых. Получила домашнее образование, несколько лет обучалась в частном пансионе Ф. Ф. Кабрита в Симбирске.



Армия

В 1772 был записан солдатом в лейб-гвардии Семёновский полк. В мае 1774 был привезен отцом в Петербург, окончил полковую школу, с 1776 — унтер-офицер, с 1778 — сержант.

В 1798 Дмитриев получил чин действительного статского советника.



ТВОРЧЕСТВО

Знаменитость Дмитриеву принесли стихотворные сказки и песни, публиковавшиеся в «Московском журнале».

Басни и сказки Дмитриева, хотя они почти все переведены с французского, считались лучшим украшением его литературного венка, чему особенно способствовали внешние их качества — легкий язык, свободная и плавная версификация. Настоящим уделом его таланта была, несомненно, сатира.

За свою жизнь он написал 103 басни.

Прочитайте одну из лучших басен Дмитриева «Муха».

МУХА

Бык с плугом на покой тащился по трудах;
А Муха у него сидела на рогах,
И Муху же они дорогой повстречали.
«Откуда ты, сестра?» — от этой был вопрос.

А та, поднявши нос,
В ответ ей говорит: «Откуда? Мы пахали!»

От басни завсегда
Нечаянно дойдёшь до были.
Случалось ли подчас вам слышать, господа:
«Мы сбили! Мы решили!»

**Спасибо за
внимание!!!**